

ഉൾക്കാഴ്ച

- I. **നാം ദൈവത്തിലേക്ക് വിശ്വസിക്കുകയും അതുവഴി ദൈവത്തിലേക്ക് പ്രവേശിക്കുകയും വേണം എന്നതാണ് യോഹന്നാൻ 14-ന്റെ കേന്ദ്ര ചിന്ത**
  - ദൈവത്തിൽ വിശ്വസിക്കുന്നത് വസ്തുനിഷ്ഠമാണ്, എന്നാൽ ദൈവത്തിലേക്ക് വിശ്വസിക്കുന്നത് വ്യക്തിനിഷ്ഠമാണ്; വ്യക്തിനിഷ്ഠമായ വിശ്വാസമാണ് നമ്മെ ദൈവത്തിലേക്ക് കൊണ്ടുവരുന്നത്. ക്രിസ്തുവിലേക്ക് വിശ്വസിക്കുന്നതിലൂടെ, നമുക്ക് അവനുമായി ഒരു ജൈവിക ഐക്യം ഉണ്ടായിരിക്കുകയും, നാം ഇരുവരും ഒന്നായിരിക്കത്തക്കവണ്ണം അവനിലേക്ക് നമ്മുടെ ആളത്തം ലയിപ്പിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്യുന്നു. [John 14:1] നിങ്ങളുടെ ഹൃദയം കലങ്ങിപ്പോകുവാൻ ഇടവരരുത്; ദൈവത്തിലേക്കു വിശ്വസിക്കുവിൻ, എന്നിലേക്കും വിശ്വസിക്കുവിൻ.. [John 15:5] ഞാൻ മൂന്തിരിവള്ളിയും നിങ്ങൾ ശാഖകളും ആകുന്നു. ഒരുത്തൻ എന്നിലും ഞാൻ അവനിലും വസിക്കുന്നുവെങ്കിൽ, അവൻ വളരെ ഫലം കായ്ക്കുന്നു; എന്നെ പിരിഞ്ഞ് നിങ്ങൾക്ക് ഒന്നും ചെയ്യുവാൻ കഴിയില്ല.
  
- II. **പിതാവിന്റെ ഭവനം തന്റെ വാസസ്ഥലത്തിനും ആവിഷ്കാരത്തിനുമായി വിശ്വാസികളെ ഒരു ജൈവരൂപമായി കെട്ടുപണി ചെയ്യത്തക്കവണ്ണം അവരുമായി പൂർണ്ണമായി ഇഴുകിച്ചേരുന്നതിനായി—ജഡാവതരണം, ക്രൂശമരണം, പുനരുത്ഥാനം എന്നിവയിലൂടെ—തന്നെത്തന്നെ അവരിലേക്ക് പണിതുചേർക്കുന്ന ത്രിയേക ദൈവത്തിന്റെ വിഷയമാണ്**
  - 2:16-ലെ എന്റെ പിതാവിന്റെ ഭവനം ഭൂമിയിലെ ദൈവത്തിന്റെ വാസസ്ഥലമായ ആലയത്തെ സൂചിപ്പിക്കുന്നു; പുനരുത്ഥാനത്തിൽ ക്രിസ്തുവിന്റെ ശരീരമായി വികാസംപ്രാപിച്ച യേശുവിന്റെ ശരീരത്തിന്റെ ഒരു മുൻകൂറി, അഥവാ പ്രതിരൂപമാണ് ആലയം. തന്റെ വീണ്ടെടുക്കപ്പെട്ടവരും, വീണ്ടുംജനിപ്പിക്കപ്പെട്ടവരും, രൂപാന്തരപ്പെട്ടവരുമായ വ്രതന്മാരുമായി സംരചിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന പ്രക്രിയാവിധേയനും പരിണതിപ്രാപിച്ചവനുമായ ദൈവത്തിന്റെ ദിവ്യവും മാനുഷികവുമായ സംയോജനമാണ് പിതാവിന്റെ ഭവനം. ക്രിസ്തുവിലുള്ള എല്ലാ വിശ്വാസികളും ദൈവത്തിന്റെ കെട്ടിടമായ പിതാവിന്റെ ഭവനത്തിലെ വാസസ്ഥലങ്ങളാണ്; ഈ കെട്ടിടം ക്രിസ്തുവിന്റെ ശരീരമാണ്. മരണപുനരുത്ഥാനങ്ങളിലൂടെ കർത്താവായ യേശു നമ്മെ ദൈവത്തിലേക്ക് കൊണ്ടുവരാനുള്ള പാത നിരത്തുകയും സ്ഥലം, നമുക്കായി ഒരു നിലി ഒരുക്കി. ദൈവത്തിലുള്ള നിലി, വികാസംപ്രാപിച്ചിട്ട് ക്രിസ്തുവിന്റെ ശരീരത്തിലുള്ള നിലായിത്തീരുന്നു. ദൈവത്തിൽ ഒരു നിലി, ഒരു സ്ഥലം ഇല്ലാത്ത ഒരുവന്, പിതാവിന്റെ ഭവനവും, ദൈവത്തിന്റെ വാസസ്ഥലവുമായ ക്രിസ്തുവിന്റെ ശരീരത്തിൽ ഒരു സ്ഥലമില്ല. ക്രിസ്തുവിലുള്ള വിശ്വാസികളെന്ന നിലയിൽ, നമുക്കെല്ലാവർക്കും ദൈവത്തിൽ ഒരു സ്ഥലവും ശരീരത്തിൽ ഒരു സ്ഥലവും ഉണ്ട്; ഇപ്പോൾ ക്രിസ്തുവിന്റെ മരണപുനരുത്ഥാനങ്ങളിലൂടെ നമുക്കുവേണ്ടി ഒരുക്കിയിരിക്കുന്ന സ്ഥലത്ത് നാം ജീവിക്കണം. കർത്താവിന്റെ വരവ് ദൈവത്തെ മനുഷ്യനിലേക്ക് കൊണ്ടുവരുകയും, അവന്റെ പോക്ക് മനുഷ്യനെ ദൈവത്തിലേക്ക് കൊണ്ടുവരുകയും ചെയ്തു; ഈ പോക്കുവരവുകളിലൂടെ ദൈവത്തെ മനുഷ്യനിലേക്കും മനുഷ്യനെ ദൈവത്തിലേക്കും പണിതുകൊണ്ട് അവൻ ദൈവത്തിന്റെ ഭവനം പണിയുന്നു. ആത്മാവിനാലും അവന്റെ മരണപുനരുത്ഥാനങ്ങളിലൂടെയും ദൈവപുത്രനായ കർത്താവായ യേശു ക്രിസ്തു, തന്റെ തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടുകയും വീണ്ടെടുക്കപ്പെടുകയും ചെയ്ത ജനവുമായുള്ള ത്രിയേക ദൈവത്തിന്റെ ഇഴുകിച്ചേരലിലൂടെ ഉളവാക്കപ്പെടുന്ന തന്റെ ശരീരവും പിതാവിന്റെ ഭവനവുമായ സഭയെന്ന ഒരു ജൈവരൂപത്തെ പണിയുന്നു. ആത്മാവിനോടുകൂടെ പിതാവും പുത്രനും വീണ്ടെടുക്കപ്പെട്ട വ്രതന്മാരെ നിരന്തരം സന്ദർശിക്കുന്നതിലൂടെ പിതാവിന്റെ ഭവനം പണിയപ്പെടുന്നു. പിതാവിന്റെ ഭവനം മൂന്ന് ഘട്ടങ്ങളിലാണ്: ദൈവത്തിന്റെ ജഡാവതാരത്തിന്റെ ഘട്ടവും, സഭയായി പണിയപ്പെടുന്നതിന് തന്റെ വിശ്വാസികളുമായുള്ള ഉയിർത്തെഴുന്നേറ്റ ക്രിസ്തുവിന്റെ ഘട്ടവും, പുതിയ യെരൂശലേം എന്ന പരിണതിപ്രാപിച്ച ഘട്ടവും. [John 14:2] എന്റെ പിതാവിന്റെ ഭവനത്തിൽ അനേകം വാസസ്ഥലങ്ങൾ ഉണ്ട്; അങ്ങനെ അല്ലായിരുന്നെങ്കിൽ ഞാൻ നിങ്ങളോടു പറയുമായിരുന്നു; എന്തെന്നാൽ ഞാൻ നിങ്ങൾക്ക് സ്ഥലം ഒരുക്കുവാൻ പോകുന്നു. [1 Tim. 3:15] എന്നാൽ ഞാൻ താമസിച്ചുപോയാൽ, സത്യത്തിന്റെ തൂണും അടിസ്ഥാനവുമായ, ജീവനുള്ള ദൈവത്തിന്റെ സഭയാകുന്ന ദൈവ ഭവനത്തിൽ ഒരുവൻ തന്നെത്താൻ നടത്തേണ്ടത് എങ്ങനെ എന്ന് നീ അറിയേണ്ടതിനു ഞാൻ എഴുതുന്നു. [John 14:20] ആ നാളിൽ, ഞാൻ എന്റെ പിതാവിലും, നിങ്ങൾ എന്നിലും, ഞാൻ നിങ്ങളിലും, എന്ന് നിങ്ങൾ അറിയും. [1 Cor. 3:16] നിങ്ങൾ ദൈവത്തിന്റെ ആലയം എന്നും ദൈവത്തിന്റെ ആത്മാവ് നിങ്ങളിൽ വസിക്കുന്നു എന്നും നിങ്ങൾ അറിയുന്നില്ലയോ? [1 Cor. 12:27] നിങ്ങൾ ക്രിസ്തുവിന്റെ ശരീരവും, വ്യക്തിഗതമായി അവയവങ്ങളും ആകുന്നു. [John 14:3] ഞാൻ പോയി നിങ്ങൾക്ക് സ്ഥലം ഒരുക്കിയാൽ, ഞാൻ ആയിരിക്കുന്ന ഇടത്ത് നിങ്ങളും ആയിരിക്കേണ്ടതിന്, ഞാൻ വീണ്ടും വന്ന് നിങ്ങളെ എന്നോടുതന്നെ ചേർത്തുകൊള്ളും. [John 14:21] എന്റെ കൽപനകൾ ഉണ്ടായിരിക്കുകയും അവയെ പാലിക്കുകയും ചെയ്യുന്നവനാകുന്നു എന്നെ സ്നേഹിക്കുന്നവൻ; എന്നെ സ്നേഹിക്കുന്നവനെ എന്റെ പിതാവ് സ്നേഹിക്കും, ഞാൻ അവനെ സ്നേഹിക്കുകയും എന്നെത്തന്നെ അവന് വെളിവാക്കുകയും ചെയ്യും. [John 14:23] യേശു അവനോട്, ആരെങ്കിലും എന്നെ സ്നേഹിക്കുന്നുവെങ്കിൽ അവൻ എന്റെ വചനം പാലിക്കും, എന്റെ പിതാവ് അവനെ സ്നേഹിക്കുകയും, ഞങ്ങൾ അവന്റെ അടുക്കൽ വന്ന് അവനോടുകൂടെ വാസസ്ഥലം ഉണ്ടാക്കുകയും ചെയ്യും.

III. പിതാവിന്റെ ഭവനമായ സഭ, പിതാവായ ദൈവത്തിലാണ്

• സഭ പിതാവായ ദൈവത്തിൽ ആയിരിക്കണമെങ്കിൽ, ദൈവം നമുക്ക് പിതാവായിത്തീരുകയും, നമുക്ക് അവനുമായി ഒരു ജീവ ബന്ധം ഉണ്ടായിരിക്കുകയും വേണം. പിതാവ് എന്ന അഭിധാനം ജീവന്റെ പകർച്ചയെയും പെരുക്കത്തെയും സൂചിപ്പിക്കുന്നു. അവൻ നമ്മുടെ പിതാവും, അഥവാ നമ്മുടെ ജനകനും ആണ്, കാരണം അവൻ തന്റെ ജീവനാൽ നമ്മെ ജനിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നു. നാം ദൈവത്തിൽനിന്ന് ജനിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നതുകൊണ്ട് നമുക്ക് ദൈവത്തെ നമ്മുടെ പിതാവ് എന്നു വിളിക്കാം; ഇപ്പോൾ അവന്റെ മക്കളായ നമുക്ക് അവനുമായി ഒരു ജീവ ബന്ധമുണ്ട്. തന്റെ മരണപുനരുത്ഥാനങ്ങളിലൂടെ കർത്താവായ യേശു നമ്മെ അവനിലേക്ക് കൊണ്ടുവന്നു; അവൻ പിതാവിലായതിനാൽ, കർത്താവായ യേശുവിൽ ആയിരിക്കുന്നതിലൂടെ നാം പിതാവിലാണ്. സഭ പിതാവായ ദൈവത്തിലായിരിക്കുന്നു എന്നതുകൊണ്ട് അർത്ഥമാക്കുന്നത് സഭ നിസ്തുലമായ സ്രോതസ്സും, കാരണഭൂതനും, പ്രാരംഭകനുമായ ഒരുവനിലാകുന്നു എന്നാണ്, ദൈവത്തെ പിതാവായി അറിയുകയെന്നാൽ, സകലവും അവനിൽനിന്ന് ഉത്ഭവിക്കുന്നുവെന്നും സകലവും അവനിൽനിന്ന് വരുന്നു എന്നും അറിയുന്നതാണ്. സഭാജീവിതത്തിൽ പിതാവ് നിസ്തുലമായ ഉറവിടമായിരിക്കുകയും, നാമെല്ലാവരും അവന്റെ നിസ്തുലമായ ഉദ്ദേശ്യത്തിലും പദ്ധതിയിലും ആയിരിക്കുകയും വേണം.

[1 Thes. 1:1] ..പിതാവായ ദൈവത്തിലും കർത്താവായ യേശു ക്രിസ്തുവിലുമുള്ള തെസ്സലോനീകരുടെ സഭയ്ക്ക്: ... [Rom. 11:36] സകലവും അവനിൽനിന്നും അവനിലൂടെയും അവനിലേക്കും ആകുന്നുവല്ലോ. അവൻ എന്നെന്നേക്കും മഹത്വം. ആമേൻ.

അനുഭവം

IV. പിതാവിന്റെ ഭവനമായ സഭയിൽ ജീവിക്കുന്നതിന്റെ അന്തഃസ്ഥിതമായ പ്രാധാന്യം നാം കാണേണ്ടതാവശ്യമാണ്

• പിതാവിന്റെ ഭവനമായ സഭയിൽ ജീവിക്കുന്നത്: ① ജീവനായ ത്രിയേക ദൈവത്തിൽ ജീവിക്കുന്നതാണ്; ② വെളിച്ചത്തിൽ ജീവിക്കുന്നതാണ്; ③ സഭയിൽ ജീവിക്കുന്നത്; ④ പുനരുത്ഥാനത്തിൽ ജീവിക്കുന്നതാണ്; ⑤ കൃപയിലും യാഥാർത്ഥ്യത്തിലും ജീവിക്കുന്നതാണ്; ⑥ ദിവ്യ തേജസ്സിൽ ജീവിക്കുന്നതാണ്; ⑦ പ്രർഥനയുടെയും ആരാധനയുടെയും ഭവനത്തിൽ ജീവിക്കുന്നതാണ്; ⑧ മേയ്പിൻ ജീവിതം ജീവിക്കുന്നതാണ്; ⑩ ദൈവത്തിന്റെ കെട്ടിടത്തിലും കെട്ടിടത്തിനുവേണ്ടിയും ജീവിക്കുന്നതാണ് ⑩ ഒരുമ കാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി പരിണതിപ്രാപിച്ച ആത്മാവിന്റെ ദിവ്യവും മാർമികവുമായ മണ്ഡലത്തിൽ ജീവിക്കുന്നതാണ് ⑩ വീണ്ടെടുക്കപ്പെട്ടവരും വീണ്ടുംജനിച്ചവരുമായ ത്രിഭാഗീയ വിശ്വാസികളുമായുള്ള പ്രക്രിയാവിധേയനും പരിണതിപ്രാപിച്ചവനുമായ ത്രിയേക ദൈവത്തിന്റെ ദിവ്യവും മാനുഷികവുമായ സംയോജനത്തിൽ ജീവിക്കുന്നതാണ്. [John 17:21] നീ എന്നെ അയച്ചിരിക്കുന്നു എന്നു ലോകം വിശ്വസിക്കേണ്ടതിന്, അവർ എല്ലാവരും ഒന്നാകേണ്ടതിനു, പിതാവേ, നീ എന്നിലും ഞാൻ നിന്നിലും ആയിരിക്കുന്നതുപോലെ, അവരും നമ്മിൽ ആയിരിക്കേണ്ടതിനു തന്നെ. [John 17:23] നീ എന്നെ അയച്ചിരിക്കുന്നു എന്നും നീ എന്നെ സ്നേഹിച്ചിരിക്കുന്നതുപോലെ അവരെ സ്നേഹിച്ചിരിക്കുന്നു എന്നും ലോകം അറിയേണ്ടതിനു, ഞാൻ അവരിലും നീ എന്നിലുമായി, അവർ ഒന്നായി തികഞ്ഞവരാകേണ്ടതിനു തന്നെ.